
ÅRSRAPPORT 2025  | 1

ÅRSRAPPORT 

2025



ÅRSRAPPORT 2025  | 2 ÅRSRAPPORT 2025  | 3

Foto: Charlotte Åsland Larsen/CP-foreningen

Design: Sam Design AS

INNHOLD

ÅRSRAPPORTEN 2025
CP-foreningen er en interesseorganisasjon som arbeider for likestilling 
og mot diskriminering av mennesker med cerebral parese og 
lignende nevrologiske tilstander. Interessepolitisk påvirkningsarbeid 
og brukermedvirkning står derfor sentralt i virksomheten. I tillegg 
driver organisasjonen ulike former for likepersonsarbeid og 
informasjonsvirksomhet. 

CP-foreningen nasjonalt er lokalisert i Oslo. Organisasjonen har 4465 
medlemmer fordelt på 14 fylkeslag. Fylkeslagene har ansvaret for 
å arrangere medlemstilbud og likepersonsaktiviteter lokalt, samt 
arbeide med interessepolitikk og brukermedvirkning i sitt område. 
Fylkeslagenes arbeid og alle aktiviteter foregår på frivillig basis.
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CP-foreningen ble 75 år i 2025, og dette markerte vi på 
flere vis. 

Den 2. november arrangerte vi et 
jubileumsarrangement på Thon Hotel Storo med 
120 deltagere. I tillegg ble arrangementet strømmet 
via våre nettsider. Vi hadde tre timer med program, 
før alle ble invitert til lunsj og jubileumskake på 
hotellet. Arrangementet ble ledet av konferansier og 
generalsekretær Jørn Mandla Sibeko.  

Vi startet med en faglig innledning ved Reidun 
Jahnsen, fysioterapeut og seniorforsker i NorCP 
og Beitostølen Helsesportsenter. Deretter hadde 
vi to panelsamtaler, der temaet var henholdsvis 
utviklingen av tilbudet for voksne med CP og 
utviklingen av ungdomstilbudet CPU. Deltagerne i 
disse panelsamtalene var Eva Buschmann (tidligere 
generalsekretær), Ewy Halseth (tidligere leder), Reidun 
Jahnsen (fysioterapeut og seniorforsker), Sigrun 
Bjerke Fosse (sentralstyremedlem), Kristin Benestad, 
(rådgiver), Stine Dybvig (tidligere leder av CPU), 
Joakim Løberg (tidligere medlem av CPU) og Even 
Hodne Valaker (medlem av arbeidsgruppa i CPU). 
 
På programmet ellers fikk vi et tilbakeblikk på de 

viktigste politiske kampene fra 1974 til 1994 ved Bjørn 
Gilbert, som var leder av CP-foreningen i den perioden. 
Vi fikk også et kåseri/skråblikk på situasjonen til 
foreldre ved Trine Engdal, som er medlem i Oslo og 
Akershus, og et underholdningsinnslag ved August 
Saxegaard. Som avslutning hadde vi en framvisning av 
bilder som på en veldig fin måte viste utviklingen av 
historien vår. Bildekarusellen var laget av redaktør og 
informasjonsrådgiver Charlotte Åsland Larsen.  

I tillegg hadde vi åtte hilsningstaler fra ulike 
samarbeidspartnere. Disse talerne var Kristine 
Stadskleiv (NorCP), Jacob Nossel (CP Danmark), Petra 
Ahlvin og Susanne Følstad (Sunnaas Sykehus HF), Tone 
Mjøen (Isaac Norge), Henrik Peersen (Hjernerådet), 
Karl Haakon Sævold (HBF), Lilly Ann Elvestad (FFO) og 
Reidun Jahnsen (Beitostølen Helsesportsenter).  

CP-bladet nr. 4 ble også i sin helhet viet til 75- 
årsjubileet. Bladet gir et tilbakeblikk på historien, og 
en beskrivelse av mange viktige interessepolitiske og 
organisatoriske saker vi har jobbet med opp gjennom 
årene. Ikke minst får vi et innblikk i mange viktige 
historier fra medlemmer som selv har CP og som har 
levd en stund med diagnosen. I tillegg har det vært 
noen markeringer i enkelte fylkeslag.

75-ÅRS JUBILEUM
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Temaet for debatten var: «Kommunekrisa – hva betyr 
den for ungdom med kroniske diagnoser?».  

Arrangementet var tredelt. Vi startet med 
innledninger fra Sofie Jansen, leder av CPU og 
medlem av sentralstyret i CP-foreningen, Mia Sveberg, 
leder av NHFU, og Marit Isaksen, AU-medlem i 
FO. Deretter fortsatte vi med en politisk debatt 
ledet av Siri Espe, interessepolitisk leder i Unge 
Funksjonshemmede. Politikerne som deltok var Inger 
Brokka De Ruiter, varaordfører i Arendal (SV), Halvor 
Endrerud, generalsekretær (AUF), Markus Gotaas, 
sentralstyremedlem (FpU), Erik M. Rønhovde, nestleder 
(KrFU), Kjersti Toppe, stortingsrepresentant (SP), og 
Hildegunn Tønnessen Seip, helseutvalget i Kristiansand 
kommune (MDG). Arrangementet ble avsluttet ved at 
Henriette Westhrin fra Redd Barna holdt en appell.

I MEDIA
Under valgkampen lyktes vi med å få flere 
medieoppslag: 
•	 Kronikk i Dagsavisen: Vi går baklengs inn i 

fremtida (7. juli 2025) 
•	 Innslag i NRK Dagsrevyen: Unge på sykehjem (18. 

juli 2025) 
•	 Oppslag i Østlandets blad: Iver (21) er kritisk til 

BPA-ordningen (3. august 2025) 
•	 Innslag i NRK Dagsrevyen 21: BPA-utfordringer (17. 

august 2025) 
•	 Innslag i P4-nyhetene: Lyden av Norge (20. august 

2025 kl.10, 18,19 og 20) 
•	 Oppslag i Kvinnheringen: Overleverer 20.000 

underskrifter mot unge på sykehjem  (21. august 
2025) 

•	 Kronikk i ABC-nyhetene: Unge mennesker skal ikke 
bo på sykehjem (24. august 2025)

STORTINGSVALGET 2025

VALGKAMPBUDSKAP: RETTEN TIL Å LEVE GODE LIV!
I de siste årene har Norge vært preget av dyrtid, høy 
rente og et veldig høyt kostnadsnivå.  
Et resultat av dette er at kommuneøkonomien i landet 
har blitt dårligere. Derfor valgte vi i valgkampen 
2025 å sette søkelys på situasjonen i kommunene. 
Vi ønsket å synliggjøre hvilke konsekvenser kutt i 
velferdstilbudet og tjenestene får for personer med 
funksjonsnedsettelser og deres pårørende.

For CP-foreningen er det svært viktig at vi har 
kommuner, og et samfunn ellers, som legger til 
rette for at alle med funksjonsnedsettelser kan leve 
mest mulig aktive, selvstendige og deltagende liv. 
Hovedmålsettingen vår var å synliggjøre viktigheten 
av et godt og forutsigbart velferdstilbud, der personer 
med CP og lignende funksjonsnedsettelser og deres 
pårørende fortsatt skal prioriteres.

SPØRREUNDERSØKELSE
I utviklingen av valgkampbudskapet var innspill fra 
medlemmer og tillitsvalgte viktige. I mai gjennomførte 
vi en spørreundersøkelse blant voksne med CP over 
18 år. Der stilte vi spørsmål om erfaringer rundt 
egen økonomi og kommuneøkonomi. Undersøkelsen 
viste blant annet at hele 48 % av de spurte hadde 
opplevd kutt i viktige tjenester i kommunene, som 
for eksempel BPA, støttekontakt, praktisk bistand, 
TT-ordning, fysioterapi og habilitering. I tillegg fikk vi 
tilbakemeldinger fra våre medlemmer på at de måtte 
klage oftere for å få innvilget tjenester, og at enkelte 
egenandeler hadde økt kraftig.

ARENDALSUKA
Torsdag den 14. august arrangerte vi en debatt 
i Hjerneteltet på Rådhuskaia i Arendal. Denne 
debatten var et samarbeidsarrangement mellom 
Unge Funksjonshemmede, Norges Handikapforbunds 
Ungdom, Redd Barna, FO, HBF og CP-foreningen/CPU. 

INTERESSEPOLITIKK

Fokus på kommuneøkonomi:
CP-foreningen ønsket å synliggjøre konsekvensene 
av dårligere kommuneøkonomi under valgkampen 
2025. Særlig de unge ble trukket fram.
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STATSBUDSJETTET 2026

Statsbudsjettet for kommende år ble lagt fram i 
oktober, og i løpet av denne måneden deltok vi med 
muntlige og skriftlige innspill til tre stortingskomiteer: 
Helse- og omsorgskomiteen (23. oktober), Arbeids- 
og sosialkomiteen (27. oktober) og Familie- og 
kulturkomiteen (30. oktober). Alle de skriftlige 
innspillene ble gjort tilgjengelige på CP-foreningens 
nettside for statsbudsjettet 2026.  

I budsjettforliket mellom AP og Rødt, SV, MDG og SP 
ble det den 5. desember enighet om flere saker som vi 
ga innspill til:

•	 Fribeløpet for uføre skal økes til folketrygdens 
grunnløp 1G eller 130.000 kroner (fra 1. oktober 
2026). 

•	 Det skal opprettes 200 nye VTA-stillinger. 
•	 Anmodningsvedtaket om å innlemme alternativ og 

supplerende kommunikasjon (ASK) i språkloven 
skal opprettholdes, og regjeringen er pålagt å finne 
en måte å innlemme ASK i språkloven (endelig 
vedtak i februar 2026).

Arbeidet med statsbudsjettet for 2027 er også i gang, 
og den 12. desember sendte vi inn våre innspill/krav 
til FFO, som igjen vil spille inn sine krav til de ulike 
departementene i løpet av våren 2026.

ANNET INTERESSEPOLITISK ARBEID

HABILITERING OG SPESIALISERT REHABILITERING
En viktig interessepolitisk sak for CP-foreningen 
er å styrke tilbudet om habilitering og spesialisert 
rehabilitering, og dette arbeidet hadde høy prioritet i 
2025.  

Vi har jevnlig deltatt i et samarbeidsforum for 
rehabilitering, og et aktørnettverk som jobber med 
habilitering/rehabilitering. Disse nettverkene gir oss 
bred innsikt i hva som skjer på feltet.  

Vi har også deltatt i et nettverk i FFO som jobber 
med rehabilitering/habilitering. Hovedsaken denne 
høsten har vært å gi innspill til Helsedirektoratets 
arbeid med å utvikle nasjonale planer for habilitering 
og rehabilitering 2026-2035. CP-foreningen har vært 
representert på et rådslag på Gardermoen den 25.-
26. september, og sendt inn konkrete innspill via 
FFO i november. Forslagene til de nasjonale planene 
ble oversendt fra Helsedirektoratet til Helse- og 
omsorgsdepartementet i desember, og vil komme 
på høring til organisasjonene i løpet av januar eller 
februar 2026.  

CP-foreningen har også deltatt jevnlig på møter 
med Helse Sør-Øst, der vi har fått informasjon om 
deres arbeid med å utarbeide en regional fagplan for 
habilitering. Målet er å gi habiliteringstjenestene et 
løft, og det pekes på seks innsatsområder som det 
skal arbeides spesifikt med. Fra og med våren 2025 
har Kristin Benestad deltatt som brukerrepresentant 
inn i innsatsområdet «Følgetilstander for voksne». 
Fra og med januar 2026 skal Helle Aasheim delta som 
brukerrepresentant inn i «Intensiv habilitering for barn 
og unge».

Den politiske hovedsaken på habiliterings- og 
rehabiliteringsfeltet har vært anbudsprosessene for 
spesialisert rehabilitering i Helse Sør-Øst og Helse 
Midt, der resultatene ble offentligjort i november. 
Vi er ikke fornøyde med det som foreligger.  Fra og 
med 1. juli 2026 har ikke Beitostølen avtale med de 
to helseforetakene for voksne over 30 år (tilbud om 
spesialisert rehabilitering med fokus på tilpasset 

POLITISK KAMPANJE
I 2025 gjennomførte vi flere politiske kampanjer, der 
målet var å synliggjøre våre politiske budskap, samt 
øke støtten til vårt politiske påvirkningsarbeid. Under 
valgkampen gjennomførte vi følgende kampanje/
opprop: «Unge skal ikke bo på sykehjem». Den fikk 
veldig god respons, og blir nærmere omtalt under 
inntektsarbeid.

 
VALGKAMPNETTSIDE
All relevant informasjon fra valgkampen, inkludert 
resultatene fra spørreundersøkelsen, filmopptak fra 
debatten under Arendalsuka og alle presseoppslagene 
ble samlet under en felles valgkampside.

Muntlige høringer: 
Generalsekretær Jørn Mandla Sibeko og rådgiver 
Kristin Benestad deltok på flere muntlige høringer på 
Stortinget i forbindelse med statsbudsjettet.
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INNTEKTSARBEID

FASTE GIVERE OG GODE 

OPPFØLGINGSRUTINER

I inntektsarbeidet vårt er faste givere avgjørende. De 
gir oss forutsigbarhet og et større handlingsrom til å 
styrke foreningen og arbeidet vi gjør. Derfor har vi et 
kontinuerlig fokus på å møte og følge opp faste givere 
på en respektfull og tillitsbyggende måte – og på å 
synliggjøre hva de faktisk bidrar til.

Vi har etablert et onboardingløp for nye støttespillere, 
med jevnlig oppfølging. Her får giverne informasjon om 
bidraget sitt, hva de støtter, og oppdateringer knyttet til 
saken eller inngangen de kom inn via. Samtidig ser vi 
at dette er et arbeid som må videreutvikles. Fremover 
ønsker vi å gjøre kommunikasjonen mer tilpasset 
giverne – blant annet ved å tilby nyhetsbrev for dem 
som ønsker det, og med innhold som i større grad 
treffer det de er interessert i.

Mot slutten av 2025 satte vi også opp et 
oppfølgingssystem med faste innslagspunkter for å 
redusere frafall. Vi har særlig fokus på tidspunktene 
der det er størst sannsynlighet for at en støttespiller 
avslutter giveravtalen. I forkant av disse tidspunktene 
følger vi derfor opp med e-post, både for å forebygge 
frafall og for å vise giverne at vi ser og verdsetter 
støtten deres. Dette betyr at vi nå har flere og mer 
systematiske oppfølgingsrutiner for faste givere.

Resultatene viser tydelig effekt: Antallet faste givere 
ble mer enn doblet i løpet av året, og ved utgangen av 
2025 hadde vi litt over 500 faste givere. Vi opplever 
dette som en svært positiv utvikling, og et tegn på at 
målrettede tiltak og aktiviteter gir resultater.

LEADSKAMPANJE

Vi gjennomførte flere vellykkede leadskampanjer i 
løpet av året. Kampanjene har både skapt synlighet, 
engasjement og gitt oss viktige læringspunkter for 
videre arbeid.

VÆR GREI 
Den første leadskampanjen var en «Vær grei»-
kampanje, der vi utviklet videomateriell og en 
guide med tips og triks for å hjelpe folk flest å 
unngå misforståelser i møte med personer med 
funksjonsnedsettelser. Kampanjen startet noe trått, 
men etter flere runder med justeringer i annonser og 
budskap oppnådde vi bedre resultater.

Vi så tidlig at kampanjen skapte aktivitet og 
engasjement i sosiale medier – mange likte og 
kommenterte – men at færre enn ønsket lastet ned 
guiden. Dette førte til at vi justerte språk, utforming og 
tydelighet i aktivitetene, slik at budskapet ble enklere å 
forstå og bedre rettet mot riktig målgruppe. Etter disse 
endringene traff vi bedre, og fikk bedre respons.

«NEI TIL UNGE PÅ SYKEHJEM» 
– POLITISK LEADSKAMPANJE
Dette var en politisk leadskampanje der vi løftet et 
tydelig budskap: Unge skal ikke bo på sykehjem. Vi tok 
utgangspunkt i en aktuell mediesak, der det kom frem 
at Stortinget droppet å vedta en lov som skulle sikre 
at unge ikke blir boende på sykehjem. Vi var raske til å 
reagere og kapitaliserte på nyhetsbildet med et klart og 
mobiliserende budskap.

Kampanjen ga gode resultater, med mange 
underskrifter og høyt engasjement. I tillegg skapte 
den betydelig oppmerksomhet i media. Vi gjorde en 
beregning av hvor mange som kan ha sett eller hørt 

fysisk aktivitet, aktivitetshjelpemidler og helsesport). 
Kastvollen har også fått et dårligere tilbud enn tidligere 
(delytelse G, nevrologi og nevromuskulære diagnoser), 
og i desember oversendte vi en uttalelse til ledelsen i 
Helse-Midt der vi uttrykte våre bekymringer.

ASK

CP-foreningen har jevnlig deltatt i et 
organisasjonssamarbeid om alternativ supplerende 
kommunikasjon (ASK), bestående av Isaac Norge, 
Løvemammaene, HBF, NFU, Autismeforeningen, 
Redd Barna og CP-foreningen. ASK-samarbeidet 
har eksistert lenge, men fikk ny giv denne høsten, 
da det har blitt samarbeidet mye om å få reversert 
regjeringens forsøk på å skrote anmodningsforslaget 
om å innlemme ASK i språkloven. ASK-samarbeidet 
planlegger blant annet å arrangere et felles møte under 
Arendalsuka 2026, der temaet er ASK og språkloven.

BPA og CRPD

Viktige interessepolitiske saker for CP-foreningen 
er innføringen av en mer helhetlig ordning 
med brukerstyrt personlig assistanse (BPA) og 
inkorporering av FNs konvensjon om rettighetene til 
mennesker med nedsatt funksjonsevne (CRPD) i norsk 
menneskerettighetslov. 
Derfor er vi veldig fornøyde med at Stortinget, den 
9. desember, vedtok at CPRD skal innlemmes i norsk 
menneskerettighetslov. Dette ser vi på som en historisk 
seier, og vi vil i 2026 blant annet arbeide med å finne ut 
av hva dette har å si i praksis for våre medlemmer. 
Når det gjelder BPA har regjeringen i oktober satt 
ned et nytt ekspertutvalg. Dette utvalget skal vurdere 
hvordan BPA kan innrettes for å bidra til likestilling, 
likeverd og samfunnsdeltagelse. Vi håper at CP-

foreningen får mulighet til å gi innspill til dette arbeidet 
i løpet av 2026.

SKOLE, ARBEID, BOLIG OG HJERNEHELSE

CP-foreningen deltar i FFO sine nettverk for skole og 
arbeid. Der blir vi holdt orientert om det viktigste som 
skjer på feltet, samt at vi kan komme med innspill til 
viktige saker.  
FFO hadde arbeid som sin aksjonssak i 2025, og skole 
vil vi være deres aksjonssak i 2026 og 2027. I august 
deltok vi i en paneldebatt om skole i regi av FFO, der vi 
blant annet fikk snakket om vårt eget filmprosjekt «CP 
i skolen». 
Når det gjelder bolig er vi fortsatt medlem av 
Bostøttealliansen, som er en sammenslutning av 
mange ulike organisasjoner, som arbeider for å bedre 
dagens bostøtte. Vi følger også med på utviklingen 
når det gjelder viktige støtteordninger som har 
betydning for oss, som startlån, etableringstilskudd og 
boligtilpasningstilskudd. 
Vi deltar jevnlig på arrangementer i regi av Hjernerådet 
og samarbeider med Hjernehuset (storgata 33) om 
viktige saker, som blant annet hjernehelse. I januar ga 
vi innspill til Helsedirektoratets arbeid med å lage en 
oppdatert hjernehelsestrategi for 2025 -2031.
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om CP-foreningen gjennom tradisjonelle medier, og 
et konservativt anslag var i overkant av 2 millioner. 
Vi fikk omtale blant annet i Dagsrevyen, riks- og 
lokalaviser, samt radio – og oppnådde dermed svært 
god rekkevidde.

Kampanjen ble avsluttet da vi nådde 20 000 
underskrifter, et resultat vi er svært fornøyde med. 
Med så mange underskrifter og den omfattende 
oppmerksomheten kampanjen hadde skapt, var det 
viktig for oss å sørge for at engasjementet ble tatt 
med videre. Underskriftene ble derfor overlevert til 
Marian Hussein, helsepolitisk talskvinne i SV. I møtet 
fikk vi tydelig formidlet vårt standpunkt i saken, og 
understreket at dette er et tema som engasjerer mange 
og som berører livene til både våre medlemmer og 
støttespillere.

Denne overleveringen bidro til å synliggjøre CP-
foreningens interessepolitikk. Samtidig har arbeidet 
vært verdifullt i videre oppfølging av givere og 
medlemmer. Vi kan vise konkret hvordan engasjement 
og støtte omsettes til politisk påvirkning og arbeid for 
reelle endringer i saker som er viktige for dem.

Dette er et godt eksempel på hvordan fundrasing er 
med på å løfte CP-foreningens interessepolitikk. Vi 
utformer ett budskap som vi så bruker for å treffe nye 
målgrupper som vi tidligere ikke har klart å nå. 

«MER BPA» – POLITISK LEADSKAMPANJE
Vi har i perioden hatt en pågående kampanje som 
retter kritikk mot BPA-ordningen, med særlig fokus 
på at mange ikke får tilstrekkelig antall BPA-timer til 
å leve selvstendige og verdige liv. I denne kampanjen 

har vi vært svært heldige med å få med Pia Hasund 
Vareberg som frontfigur. Gjennom et intervju med 
henne, som er brukt aktivt i kampanjemateriellet, har vi 
oppnådd en betydelig bedre respons enn det som ellers 
ville vært mulig. Pia er et kjent ansikt, og hun formidler 
på en tydelig og troverdig måte hvordan det oppleves å 
ikke få den hjelpen man faktisk har behov for. Dette gir 
kampanjen en sterk stopp-effekt og høy gjenkjennelse.

I tillegg har vi løftet frem en case med en mor og sønn, 
som forteller om hvordan det er å ikke få innvilget BPA-
timer i det hele tatt, og om kampen de står i for å få 
nødvendig bistand. Disse personlige historiene bidrar 
til å synliggjøre alvoret i problemstillingen og skaper 
stort engasjement.

Kampanjen har gitt svært gode resultater og viser 
høyt engasjement. Vi ser tydelig at Pia som frontfigur 
har hatt stor betydning for effekten og resultatene. 
Samtidig jobber vi kontinuerlig med å optimalisere 

budskapet og justere kommunikasjonen over tid, 
blant annet tilpasset sesong og kanal. Kampanjen 
er planlagt å fortsette inn i 2026, så lenge den gir 
ønskede resultater og er økonomisk bærekraftig. 
Per nå har kampanjen resultert i over 22 000 
underskrifter.

Overleverte underskrifter: 
Medlem i CP-foreningen Felix Andersen fikk gleden av å overrekke 
Marian Hussein 20 000 underskrifter mot plassering av unge på 
sykehjem. Her sammen med generalsekretær Jørn Mandla Sibeko og 
leder av CPU Sofie Østerbø Jansen.

Politisk leads-kampanje: 
Innsamlingsrådgiver Vegard Hauge intervjuet Pia Hasund 
Vareberg og en barnefamilie til underskriftskampanjen om 
BPA.
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FAG, FORSKNING OG UTVIKLING

RETNINGSLINJENE/SAMARBEID MED 

NORCP 

Den kunnskapsbaserte retningslinjen for CP ble 
lansert på CP-konferansen i 2024. I etterkant av 
dette har vi jobbet med formidling av innholdet og 
implementering av retningslinjen. Vi fortsetter å jobbe 
for at medlemmene skal være kjent med innholdet i 
retningslinjen og kunne bruke dette aktivt i møte med 
helsepersonell og andre instanser.

CP-KONFERANSEN 

Det ble ikke arrangert CP-konferanse i 2025.

DIGITALE MØTER

I løpet av året ble det gjennomført ni kveldsprater med 
Helle. Temaene inkluderte blant annet gangfunksjon 
hos voksne, spillteknologi, smerter hos barn og unge 
og underlivsplager hos kvinner med CP. Deltakertallet 
varierte fra 20 til nærmere 70, det var et stort spenn 
i alder og grad av CP hos deltakerne. Vi ser flere 
pårørende som også deltar på kveldspratene i tillegg til 
noen fagpersoner.

SAMARBEID MED REHABILITERINGS- OG 

HABILITERINGSINSTITUSJONER 

CP-foreningen har et godt samarbeid med enkelte 
habiliteringsinstitusjoner. Vi bidrar med presentasjoner 
og gruppesamtaler når Sunnaas sykehus har 
gruppeopphold for voksne med CP, noe vi fortsatte 
med i 2025. I løpet av 2025 samarbeidet vi også 
med Beitostølen Helsesportsenter om å få til et 

gruppeopphold for familier med ungdom med alvorlig 
grad av CP. Dette oppholdet skal finne sted sommeren 
2026.

DELTAKELSE INTERNASJONALT

CP-foreningen deltok på CP-Nordens møte i 
Helsinki den 4.–5. desember 2025. Møtet samlet 
organisasjonsrepresentanter og fagfolk fra alle de 
nordiske landene. I tillegg deltok John Coughlan 
fra ICPS. Hovedtemaet for møtet var CP og psykisk 
helse, og foruten politiske og faglige innlegg, 
inneholdt programmet et møte med nordiske 
parlamentsmedlemmer i Finlands riksdag. 

Den norske CP-foreningen var representert med 
styreleder Bente Heggø Olsen, styremedlemmer 
Alexander Sviggum og Sofie Jansen, samt Jørn Sibeko 
og Helle Aasheim fra sekretariatet. 

I tillegg hadde vi med psykolog Sissel Garnes, som 
holdt foredraget «Disability and Mental Health in 
a Disabling World». Generalsekretær Jørn Sibeko 
holdt også et foredrag om utfordringsbildet knyttet til 
psykisk helsevern for mennesker med CP i Norge.

DELTAKELSE I FORSKNING

CP-foreningen har vært medlem i Stiftelsen Dam 
siden 2015. Eksterne kan søke Stiftelsen Dam om 
støtte til sine forskningsprosjekter via CP-foreningen 
som søkerorganisasjon. CP-foreningen mottar 
administrasjonsstøtte for prosjekter som får tilskudd. 
Denne støtten utgjør 18 prosent for prosjekter i 
programmene Helse og Utvikling, og 10 prosent i 
programmet Forskning. 

DIREKTEPOST (DM) 

I løpet av året gjennomførte vi en 
direktepostutsendelse til støttespillere, tidligere 
givere, medlemmer og andre som har hatt kontakt 
med CP-foreningen. Brevene inviterte mottakerne 
til å støtte foreningens arbeid med et bidrag. Denne 
innsamlingsaktiviteten ga særlig gode resultater 
i november og desember, og bidro til betydelige 
inntekter i slutten av året.

I etterkant av utsendelsen har vi sett at manglende 
integrasjon mellom Vipps og CRM-systemet vårt har 
gjort det utfordrende å følge opp givere på en optimal 
måte. Dette har trolig ført til noe lavere antall gjentatte 
donasjoner enn potensialet tilsier. Dette er identifisert 
som et forbedringsområde, og nødvendig integrasjon 
vil bli på plass tidlig i 2026.

RINGEKAMPANJE

I etterkant av underskriftskampanjene tar vi kontakt 
med personer som har engasjert seg i oppropene 
våre og som har gitt samtykke til å bli kontaktet. Disse 
samtalene har bidratt til en betydelig økning i antall 
faste givere. Erfaringene viser at mange ønsker å støtte 
arbeidet vårt når vi tydeliggjør hva støtten går til, 
enten gjennom enkeltgaver eller faste bidrag.

Denne arbeidsformen gir gode resultater, og vi 
ser en klar sammenheng mellom synliggjøring av 
arbeidet vårt og økt giverengasjement. I tillegg 
har vi også gjennomført ringekampanjer rettet mot 
eksisterende medlemmer. Samtidig er vi bevisste 
på at ikke alle setter pris på å bli kontaktet på denne 
måten. Medlemmer som gir uttrykk for dette, blir 
registrert, slik at de ikke kontaktes på nytt ved senere 
anledninger. Det er viktig for oss at medlemmer føler 
seg ivaretatt og ikke opplever å bli ringt ned med 
henvendelser.

GIRO I CP-BLADET 

Giro i CP-bladet er fortsatt en fin kanal for å rekruttere 
nye støttespillere, både blant medlemmer og deres 
familier. Dette er en lavterskel måte å bidra på, og 
tiltaket gir jevn effekt. Ordningen bidrar i snitt til 4 + 
nye støttespillere per blad, og vil derfor videreføres.
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CP-foreningen er deltakende i følgende prosjekter: 

DAM FORSKNING
Tidlig prediksjon av cerebral parese 
– et foreldreperspektiv
Denne doktorgradsavhandlingen hadde oppstart i 
2022. Siste utbetaling fra Stiftelsen Dam ble gjort i 
2024, og prosjektet er forlenget til 2026 med eksterne 
midler i samråd med Stiftelsen Dam. Forsker er Kristin 
Bjørnstad Åberg ved Sykehuset Levanger/NTNU. 

DAM UTVIKLING
Innføring av systematisk oppfølging for voksne med CP
Prosjektperioden strekker seg fra 2023 - 2026, og 
det er innvilget totalt 1 500 000 kroner til prosjektet. 

Det ble utbetalt 490 000 kroner til prosjektet i 2025. 
Prosjektleder er Gunvor Lilleholt Klevberg fra NorCP, 
Oslo universitetssykehus. 

A-T & AI – Desentralisert monitorering av 
nevromotorisk funksjon og livskvalitet
Prosjektperioden strekker seg fra 2024 - 2026, og 
det er innvilget totalt 1 500 000 kroner til prosjektet. 
Det ble utbetalt 625 000 kroner til prosjektet i 2025. 
Prosjektleder er Asbjørg Stray-Pedersen ved Oslo 
Universitetssykehus.

CP-Norden:
Årets møte ble lagt til Helsinki i 2025.

BRUKERMEDVIRKNING

BRUKERREPRESENTANTER 

CP-foreningen har mange nasjonale oppnevnte brukerrepresentanter. Vi er godt representert på ulike 
rehabiliterings- og habiliteringsinstitusjoner, og i arbeidet til NorCP. I enkelte brukerråd og fagråd er vi oppnevnt 
via FFO.

NSTITUSJON/INSTANS REPRESENTANTER

Brukerråd i NorCP Jørn Mandla Sibeko, Helle Aasheim

Fagråd i NorCP Jørn Mandla Sibeko, Helle Aasheim

Arbeidsgruppe retningslinjer for CP (NorCP) Jørn Mandla Sibeko, Helle Aasheim

Brukerpanel retningslinje (NorCP) Einar Dyrholm, Ewy Halseth, Helle Aasheim, Mille 
Slagsvold, Kjetil Haraldseid

CHARM, nettverk for rehab.forskning Helle Aasheim

Brukerråd ved Beitostølen helsesportsenter  Mette Formo

Brukerråd ved Sunnas Sykehus Jenny Irene Holte

Brukerutvalg ved Kastvollen rehabiliteringssenter Tone Telnes

Brukerutvalg, Unicare Steffensrud Cristian Breivik

Ref,gruppe, Reg. komp.tjeneste for bevegelse, Helse S-Ø Helle Aasheim

Brukerråd, Reg. komptjeneste for bevegelse, Helse S-Ø Helle Aasheim

Klagenemnda for utenlandsbehandling Monica Myhre representant

Tabell som viser våre brukerrepresentanter i 2025 utnevnt av CP-foreningen og FFO
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Brukerrepr. i Family & Users Forum hos EACD Helle Aasheim

Brukerrepr. (forskning), PiH Multistudie Jørn Mandla Sibeko

Brukerrepr. ASK, Statped Katrine Sagstad, Lene Urhaug

Brukerrepr (vara), nasjonalt brukerråd, Statped Charlotte Åsland Larsen

Innspillsgruppe, utv. av ASK-studie, Fagskolen i Kristiania Kristin Benestad

Medlem av Ekspertutvalget til Bufdir Kristin Benestad

Ref. gruppe for prosjektet "Identifisering CVI hos barn" Helle Aasheim

Brukerrepr, Reg. fagplan, følgetilstander for voksne, Helse S-Ø Kristin Benestad

Arb.gruppe, Reg. fagplan, intensiv habilitering, Helse S-Ø Helle Aasheim

Styringsgruppe, In-Motion (tidlig deteksjon av CP ved hjelp av KI) Jørn Mandla Sibeko

Brukerråd – barne- og ungdomsklinikken på OUS Camilla Kløgetvedt/Malin Soli

LIKEPERSONSARBEID

ÅRSTALL 2021 2022 2023 2024 2025

Antall dager likepersonsaktivitet 340 397 447 445 428

Antall likepersoner 76 88 77 94 78

UTVIKLINGEN AV LIKEPERSONSARBEIDET 

Hvert år melder CP-foreningen inn antall dager 
med likepersonsaktivitet og likepersoner til Bufdir, i 
forbindelse med vår søknad om driftstøtte (Tilskudd til 
funksjonshemmedes organisasjoner). I 2025 kan vi vise 
til 428 likepersonsaktiviteter og 78 likepersoner, noe 
som ligger litt lavere sammenlignet med de to siste 
årene.  

Når det gjelder likepersoner melder vi både inn 
de nasjonale telefonkontaktene og de som er 
ansvarlige for planleggingen og gjennomføringen av 
likepersonsaktivitetene i fylkeslagene.

Tabell som viser antall dager med likepersonsaktiviteter og antall likepersoner de siste fem årene
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FYLKESLAG INNVILGET I 2021 INNVILGET I 2022 INNVILGET I 2023 INNVILGET I 2024 INNVILGET I 2025

Finnmark 20 000 20 000 35 000 40 000 40 000

Troms 50 000 50 000 40 000 40 000 40 000

Nordland 45 000 45 000 40 000 40 000 45 000

Trøndelag 60 000 60 000 75 000 80 000 80 000

Møre og Romsdal 45 000 45 000 40 000 40 000 40 000

Vestland 75 000 75 000 70 000 70 000 70 000

Rogaland 70 000 70 000 75 000 70 000 45 000

Agder 80 000 80 000 75 000 75 000 80 000

Telemark 45 000 45 000 40 000 40 000 40 000

Vestfold 45 000 45 000 45 000 40 000 45 000

Buskerud 30 000 30 000 40 000 40 000 40 000

Innlandet 40 000 40 000 40 000 40 000 45 000

Oslo og Akershus 90 000 90 000 70 000 70 000 70 000

Østfold 35 000 35 000 45 000 45 000 50 000

Totalt 730 000 730 000 730 000 730 000 730 000

TILSKUDDSORDNINGEN FOR FYLKESLAGENE 

Hver vår blir det utbetalt økonomisk støtte til fylkeslagene. Retningslinjene, samt selve fordelingen av støtten, blir 
vedtatt av sentralstyret. Et av kriteriene for tildeling er aktiviteten og innrapporteringen av likepersonsarbeidet 
året før (2024). En forutsetning for å motta støtte er også at fylkeslaget sender inn alle vedtatte årsmøtepapirer, 
samt signert protokoll.

Tabellen viser innvilget støtte til fylkeslagene de fem siste årene

DEN NASJONALE TELEFONKONTAKTTJENESTEN

Pr. 31.12.2025 hadde CP-foreningen 29 likepersoner i den nasjonale telefonkontaktordningen. To likepersoner, Liv 
Elin Moldekleiv og Caroline Sæther, trakk seg i løpet av året.  
Likepersonene i telefonkontaktordningen rapporterer hvert halvår til sentralstyret. Dessverre får ikke 
likepersonene så mange henvendelser, så vi har fortsatt en oppgave med å synliggjøre og markedsføre disse.

FORNAVN ETTERNAVN KATEGORI FYLKESLAG

Espen Brurås Foreldre til barn med CP (0-3 år) Vestland

Kim Bergin Foreldre til barn med CP (0-3 år) Agder

Lars-Ole Floen Foreldre til barn med CP (0-3 år) Vestland

Per Roar Johansen Foreldre til barn med CP (0-3 år) Trøndelag

Tonje Petersen Foreldre til barn med CP (0-3 år) Trøndelag

Lisa Maria Hansen Foreldre til barn med CP (0-3 år) Nordland

Henriette Sortehaug Forelder til barn med CP (under 10) Møre og Romsdal

Helene Nøss Forelder til barn med CP (under 10) Oslo og Akershus

Carl Martin Martinsen Forelder til barn med CP (under 10) Oslo og Akershus

Deeqa Muse Yusuf Forelder til barn med CP (under 10) Oslo og Akershus

Annette Berge Forelder til barn med CP (under 10) Oslo og Akershus

Camilla Kløgetvedt Forelder til barn med CP (10-16) Oslo og Akershus

Ingvild Skarsem Jonassen Forelder til tenåring med CP (over 16) Agder

Charlotte Wesenberg Forelder til voksen med CP Agder

Even Hodne Valaker Voksen med CP (18-35) Trøndelag

Stine Dybvig Voksen med CP (18-35) Oslo og Akershus

Marte Broderstad Sandvik Voksen med CP (18-35) Troms

Marthe Schikora-Rustad Voksen med CP (18-35) Agder

Snorre Spilling Øvereng Voksen med CP (18-35) Østfold

Tabellene viser oversikt over de nasjonale telefonkontaktene i 2025
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RÅDGIVINGSTELEFONEN

Sekretariatet har mottatt rundt 40 epost- og telefonhenvendelser i 2025. Henvendelsene bærer spesielt preg av 
at medlemmer opplever kutt i tjenester og tilbud.

Joakim Lindefjeld Løberg Voksen med CP (18-35) Telemark

Alexander Sviggum Voksen med CP (35-50) Vestland

Aina Myrseth Voksen med CP (35-50) Oslo og Akershus

Ann-Inger Mortensen Voksen med CP (35-50) Trøndelag

Jenny Irene Holte Voksen med CP (35-50) Telemark

Helle-Viv Magnerud Voksen med CP (over 50) Vestland

Mari Mosand Voksen med CP (over 50) Trøndelag

Maiken Kvåle Voksen med CP (over 50) Trøndelag

Inger Eline Bille Voksen med CP (over 50) Oslo og Akershus

Ewy Halseth Voksen med CP (over 50) Oslo og Akershus

PROSJEKTER

STIFTELSEN DAM

DAM HELSE
Glattkjøringskurs for HC-biler
CP-foreningen fikk i 2025 innvilget støtte til et nytt 
prosjekt for å gjennomføre et glattkjøringskurs for HC-
biler på Tisleifjorden på Golsfjellet. Prosjektperioden 
strekker seg fra 2025-2026, og det er innvilget totalt 
280 000 kroner til prosjektet. Prosjektlederansvaret er 
lagt til CP-foreningen, og prosjektet utføres i samarbeid 
med Prima Assistanse.

DAM EKSPRESS
Medlemskapet i Stiftelsen Dam gir våre fylkeslag 
muligheten til å søke om lokale prosjekter gjennom 
programmet Dam Ekspress. Disse prosjektene 
omtales nærmere i fylkeslagenes egne årsberetninger. 
Fylkeslagene hadde to Ekspress-prosjekter i 2025.

HELSEDIREKTORATET

VERKTØY FOR KUNNSKAPSDELING 
OM CP TIL SKOLEN
CP-foreningen ble innvilget et tilskudd på 620 021 

kroner fra Helsedirektoratet til et filmprosjekt som ble 
ferdigstilt i 2025. Filmprosjektet ble publisert på CP-
foreningens nettside i desember, og omtales som «CP i 
skolen». Prosjektet består av fem filmer supplert med 
tilhørende tekster som skal gjøre det enkelt for foreldre 
å dele kunnskap om eget barn med skole og andre som 
trenger å vite hva CP-diagnosen innebærer. 

Målet er at dette skal bidra til å skape økt forståelse 
og styrket kommunikasjon rundt barnets behov 
og utfordringer. Prosjektet skal bidra til å gjøre 
skolehverdagen bedre for både barn, foreldre og skole 
ved å gi kunnskap og inspirere til å ta i bruk gode 
løsninger.

Prosjektet er gjennomført i nært samarbeid med 
Filmkonsulentene. En ressursgruppe bestående av 
foreldre til skolebarn med CP har gitt viktige råd 
og bidratt til å klarlegge behov og budskap. Denne 
brukermedvirkningen har vært svært verdifull. 
To fagpersoner fra NorCP har bidratt med viktig 
fagkunnskap i filmene. Filmkonsulentene har filmet fra 
hverdagen til tre ulike barn med CP og deres familier, 
hvor skoleansatte og medelever også medvirket.

Filmet skolehverdagen:
Sofia var en av tre barn som medvirket i 
filmprosjektet "CP i skolen".
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INFORMASJONSARBEID

CP-BLADET
 
I 2025 hadde de tre første utgavene av CP-foreningens medlemsblad et opplag på 2400, og den fjerde hadde et 
opplag på 2500. CP-bladet sendes ut til våre medlemmer og øvrige abonnenter. Det dekker alle CP-foreningens 
arbeidsområder, og inneholder fagstoff, interessepolitikk, fundraising, reportasjer fra arrangementer, leserbrev, 
fylkessider, medlemshistorier og andre saker som vurderes å være aktuelle for vår medlemsgruppe.
Desembernummeret var et utvidet jubileumsnummer i forbindelse med at CP-foreningen fylte 75 år. Nummeret 
gir et historisk tilbakeblikk og rommer mange ulike stemmer og perspektiver. Først og fremst inneholder det 
sterke og viktige historier fra mennesker som har levd med CP i flere tiår, og som setter ord på både utviklingen, 
utfordringene og seirene gjennom et langt liv.

SOSIALE MEDIER 

Facebook fortsetter å være en viktig informasjonskanal 
i CP-foreningens arbeid. Antall følgere har økt jevnt 
og trutt gjennom året og ved årsskiftet hadde siden 
«CP-foreningen» 2971 følgere. Vi har publisert 
i gjennomsnitt to innlegg i uka med fokus på 
interessepolitikk, medlemsarrangementer, interne 
prosjekter, eksterne forskningsprosjekter, nyhetssaker 
og medlemshistorier. Fylkesavdelingene har også 
driftet egne Facebook-sider med varierende aktivitet. 

Instagram har blitt nedprioritert til fordel for andre 
arbeidsoppgaver, og har kun blitt brukt sporadisk i 
2025. Som følge av annonseaktivitet i forbindelse med 

PRESSEARBEID OG MEDIEOPPSLAG

CP-foreningen har oppnådd økt synlighet i media dette 
året. Det ble utarbeidet tre pressemeldinger i 2026. 
Den første i forbindelse med Arendalsuka, hvor vi 
ønsket velkommen til debatt om «yngrebølgen». De 
to andre pressemeldingene ble sendt ut før og etter 
overlevering av 20 000 underskrifter mot at unge 
plasseres på sykehjem. Her klarte vi å få omtale i 
radio på P4-nyhetene, i lokalavisen Kvinnheringen og 
Nynorsk pressekontor. Vi fikk også inn en kronikk av 
generalsekretær Jørn Mandla Sibeko og leder av CPU 
Sofie Østerbø Jansen i Dagsavisen, og enda en kronikk 
i ABC Nyheter. 

Jørn Mandla Sibeko uttalte seg om unge på sykehjem 
i beste sendetid på NRK Dagsrevyen i juli sammen 
med medlem av arbeidsgruppa for CPU Iver Høgden 
Mæle. Saken ble fanget opp av Østlandets blad, som 
laget en egen sak med dem i august. I august ble også 
medlem av arbeidsgruppa for CPU Even Hodne Valaker 
intervjuet i et innslag om BPA-utfordringer på NRK 
Dagsrevyen.

Vi har startet et mer systematisk arbeid med å 
gjennomgå innholdet på nettsiden for å få bedre 
oversikt over hva som er utdatert, hva som bør 
oppdateres og hvor det er behov for opprydding og 
videreutvikling. Dette arbeidet vil danne grunnlag 
for videre prioriteringer. På grunn av jubileumsåret 
har det ikke vært kapasitet til å prioritere en større 
helhetlig gjennomgang eller utvikling av nettsiden i år. 
Arbeidet vil derfor videreføres i kommende periode.

Fylkeslagene har i varierende grad oppdatert sine egne 
sider og arrangementskalendere gjennom året.

NYHETSBREV

CP-foreningen sendte ut syv nyhetsbrev i 2025. 
Grunnet sykmelding i sekretariatet ble det ikke 
sendt ut nyhetsbrev de fire første månedene av 
året. Nyhetsbrevene inneholdt 4-6 saker om vårt 
interessepolitiske arbeid, forskning, arrangementer, 
informasjonsarbeid og spørreundersøkelser. Ved 
årsskiftet hadde nyhetsbrevet 981 abonnenter, og 
åpningsraten lå på rundt 50 prosent.

fundraising har vi likevel opplevd vekst i antall følgere. 
Ved utgangen av året hadde Instagram-kontoen «CP-
foreningen» 1773 følgere.

NETTSIDEN 

I løpet av året har cp.no blitt oppdatert jevnlig med 
aktuelle saker, medlemshistorier, arrangementer 
og nyheter fra organisasjonen. Forsiden har løftet 
frem viktige saker gjennom karusellen, og nettsiden 
har vært en sentral kanal for å synliggjøre både 
interessepolitisk arbeid, rettigheter og aktiviteter i 
foreningen.
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SOMMERLEIRENE 

Etter vedtak på landsmøtet i 2024, har de tradisjonelle sommerleirene for barn, ungdom og voksne blitt satt 
på pause i 2025 og 2026, mens styret og sekretariatet jobber med å utrede alternative organiseringer av 
ferietilbudet. Behovet for endringer har tvunget seg frem etter flere år med store prosjektunderskudd og 
utfordringer med å sikre gode arbeidsforhold for ansatte hjelpere på leir. Utredningen gjøres av en arbeidsgruppe 
som er nedsatt av sentralstyret. Høsten 2025 gjennomførte arbeidsgruppen tre innspillsmøter med tidligere 
deltagere på sommerleir, i tillegg til at det ble gjennomført en digital spørreundersøkelse blant alle medlemmer. 
Gruppen vil legge frem sine anbefalinger før påske 2026. 

Det har imidlertid fortsatt blitt organisert ferieaktiviteter fra sentralleddet, også i 2025. I henholdsvis juni 
og desember ble det gjennomført to familieweekender på Skien Fritidspark for barn med cerebral parese 
og pårørende. Erfaringene vi har tatt med oss fra disse helgene, blir også tatt med videre som del av 
kunnskapsgrunnlaget for arbeidsgruppen for sommerleir.

FAMILIESAMLINGER

I 2025 gjennomførte CP-foreningen to familieweekender på Skien Fritidspark – en i juni og én i desember som 
en del av arbeidet med å utvikle tilrettelagte ferie- og fritidstilbud for familier med barn med cerebral parese. 
Målet med samlingene var å skape en trygg, inkluderende og uformell møteplass der familier kunne bli kjent, dele 
erfaringer og bygge nye nettverk på tvers av fylkesgrenser. Samlingene var åpne både for barn med CP og deres 
søsken, slik at hele familien kunne delta og oppleve fellesskap.  

Hensikten med tiltaket var å gi familier et lavterskeltilbud med meningsfulle aktiviteter og rom for sosialt 
fellesskap. Det ble lagt vekt på at tilbudet skulle nå både familier som nylig hadde fått et barn med CP, og familier 
med mer erfaring. Dette bidro til verdifull erfaringsdeling mellom deltakerne. 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Skien Fritidspark ga gode rammer for oppholdet, med familievennlig innkvartering og tilrettelagte aktiviteter. 
Aktivitetsopplegget besto blant annet av felles lek og aktiviteter for barna, mulighet for sosialt samvær på tvers 
av familier, og tid satt av til rolige fellesstunder som ga rom for å bygge relasjoner. Flere søsken uttrykte også at 
det var positivt å møte andre som «har det litt likt», noe som bidrar til normalisering og fellesskapsfølelse.  

Et viktig element ved samlingene var at vi hadde med fagpersoner som foreldrene kunne høre på. Disse bidro 
med kunnskap, refleksjoner og støtte knyttet til det å være foreldre til barn med CP – et tilbud som ble svært godt 
mottatt. Samtidig ble det organisert barnepass for barna mens de voksne deltok på foredrag og samtaler, slik at 
foreldrene fikk ro til å stille spørsmål, utveksle erfaringer og bygge trygghet i rollen sin.   

Tilbakemeldingene fra familiene var svært positive og gir et solid grunnlag for videre utvikling av tilbudet. Tor-Helge Gundersen

Alexander SviggumKenneth Olsen

Even Hodne Valaker

Sigrun Bjerke Fosse

Una Helene Selvik

Monica Myhre

Sofie Østerbø Jansen

Bente Heggø Olsen

Ingvild Skarsem Jonassen

Kristin BakkenStine Dybvig

SENTRALSTYRET

ORGANISASJONSARBEID
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•	 Bente Heggø Olsen, leder
•	 Monica Myhre, 1. nestleder
•	 Stine Dybvig, 2. nestleder
•	 Sigrun Bjerke Fosse, medlem
•	 Tor-Helge Gundersen, medlem
•	 Kenneth Olsen, medlem
•	 Even Hodne Valaker, medlem
•	 Sofie Østerbø Jansen, medlem (CPU)
•	 Kristin Bakken, 1. varamedlem
•	 Ingvild Skarsem Jonassen, 2. varamedlem
•	 Alexander Sviggum, 3. varamedlem
•	 Una Helene Selvik, varamedlem (CPU) – trakk seg fra vervet i juni 

CP-foreningen har et sentralstyre på 10 medlemmer og 4 varamedlemmer som velges annethvert år på 
landsmøtet. Sentralstyret i 2025 har bestått av:

AU-MØTER (ARBEIDSUTVALG)

Sentralstyrets arbeidsutvalg består av sentralstyrets 
leder, 1. nestleder og 2. nestleder, og skal forberede 
møter i sentralstyret i samarbeid med generalsekretær. 
AU fatter også beslutninger i tråd med fullmakter gitt 
av sentralstyret.

AU ble nedfelt i vedtektene etter vedtak på landsmøtet 
i 2024, og styret har videre vedtatt egne retningslinjer 
for utvalget. AU har hatt seks ordinære møter i 2025, 
og behandlet åtte saker.

Sentralstyret har hatt seks ordinære styremøter i 
løpet av 2025:

1.	 13. februar (Radisson Red Hotel Oslo Airport, 
Gardermoen)

2.	 23. april (digitalt)
3.	 10. juni (Radisson Red Hotel Oslo Airport, 

Gardermoen)
4.	 27. august (Radisson Red Hotel Oslo Airport, 

Gardermoen)
5.	 15. oktober (digitalt)
6.	 28. november (Thon Hotel Storo, Oslo)

Det ble behandlet 91 saker i løpet av året, og viktige 
diskusjoner inkluderte nedsetting av arbeidsgruppe 
for sommerleir, CPUs forankring i organisasjonen og 
markering av foreningens 75-årsjubileum.

SENTRALSTYREMEDLEMMER OG STYREMØTER I 2025

FINANSUTVALGET

Finansutvalget er oppnevnt av sentralstyret, og har nå vært aktivt i drøyt ett år siden konstitueringen 13.11.2024. 
Mandatet for finansutvalgets arbeid ble gitt av sentralstyret tidligere samme år, og utvalget arbeider i tråd med 
foreningens vedtatte investeringsstrategi. I 2024 flyttet foreningen sin investeringsportefølje fra DNBs egne og 
forvaltede investeringsprodukter til Gabler som uavhengig investeringsrådgiver uten egne produkter, men med 
større andel indeksfond. 

Finansutvalget har i 2025 bestått av tre medlemmer: Katrin Janett Austnes, Lennart Omarhus og Vegard Thorsen. 
Sistnevnte fungerer som finansutvalgets leder. I møtene deltar Ole Kristian Fagersand fra sekretariatet. Det ble i 
2025 avholdt fire møter. 

Finansutvalget fungerer som bindeleddet mellom investeringsrådgiver (Gabler) og sentralstyret. Det yter 
nøye diskuterte anbefalinger og forklaringer på investeringene foreningen har. Fordelene med utvalget og 
indeksfond, kontra tidligere ordning med DNB, er at foreningen nå har et nærmere og mer aktivt forhold til egne 
investeringer, i tillegg til at indeksfond historisk har høyere avkastning med lavere honorarer.

SEKRETARIATET

CP-foreningens sekretariat besto per 31. desember av 8 ansatte med til sammen 7,5 stillinger, og det har 
vært flere endringer i løpet av 2025. Jørn Mandla Sibeko kom inn som ny generalsekretær i januar, og i mars 
trådte Marie Skramstad ut av sin stilling som organisasjonsrådgiver. Vibeke Cook Gyve ble ansatt som ny 
kontormedarbeider i en 50 % stilling i juni. 

Sekretariatet holder til på Berg Gård i Oslo. På grunn av bl.a. bygningens standard og omfattende 
restaureringsarbeider, ga sentralstyret høsten 2024 sekretariatet tilslutning til å finne nye lokaler, og samme 
høst ble det startet samtaler med Sparebank1 om å leie lokaler i Storgata 33. Dette er samme bygg som 
Hjernehuset, hvor flere samarbeidsorganisasjoner også er lokalisert. Våren 2025 ble det imidlertid klart at 
våre behov for tilpasninger i Storgata 33 ville blitt for dyre, og utleier valgte derfor ikke å gi oss et tilbud. Siden 
restaureringsarbeidene på Berg Gård på dette tidspunktet var ferdig, har generalsekretær inntil videre ikke 
prioritert arbeidsressurser til å finne alternative lokaler. 
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FYLKESLAGENE

CP- foreningen har 14 fylkeslag. I 2025 ble det valgt to nye fylkesledere i henholdsvis Nordland og Østfold.

FYLKESLAG 2025 FYLKESLEDERE 2025

Finnmark Fred Gøran Einvik

Troms Tanja Steen

Nordland Viktor Lian (ny)

Trøndelag Lise Løkkeberg

Møre og Romsdal Henriette Sortehaug

Vestland Bjørn Greve

Rogaland Irene Hovland

Agder Monica Myhre 

Vestfold Kenneth Olsen

Telemark Frank Robert Hübenbecker 

Buskerud Mette Gro Bodsberg

Oslo og Akershus Kristin Sander Viken

Innlandet Kristin Bakken

Østfold Helle-Viv Magnerud (ny)

Tabell som viser oversikt over fylkesledere i 2025

FYLKESLEDERSAMLINGEN

Fylkesledersamlingen for 2025 ble avholdt i forlengelse av 75-årsjubileet den 31. oktober til 2. november på Thon 
Hotel Storo. 37 deltagere (inkludert assistenter) deltok og hele 13 av 14 fylkeslag var representert.

Hovedtema var arbeidsplan og prioriteringer for 2026. Blant annet ble mulighetene for en større 
ungdomssatsning diskutert, noe som vil innebære et tettere samarbeid mellom sentralt og fylkeslagene. 
Fylkeslederne fikk også innføring i Admincontrol, som skal innføres i hele organisasjonen, samt 
statusoppdateringer på vårt interessepolitiske arbeid og fundraisingsarbeidet. Valgkomiteens leder deltok på hele 
samlingen.

TEAMS-MØTER MED FYLKESLEDERE
 
Det har blitt gjennomført tre teamsmøter med fylkesledere, den 23. januar, 22. mai og 28. august.

NETTVERK OG GRUPPER

CP-foreningen har tre etablerte nettverk, samt noen grupper som ikke har status som nettverk. 
Ungdomsnettverket CPU omtales i eget kapittel.

NETTVERKET FOR VOKSNE MED LETT MOTORISK GRAD AV CP
Nettverket har en arbeidsgruppe bestående av Tone Telnes, Jenny Holte, Cristian C. Breivik, Sigrun Fosse og Aina 
Myrseth. Kontaktperson i sekretariatet er Kristin Benestad. Dessverre har det vært lite aktivitet i nettverket i 
2025.  

Den 8. mai ble det arrangert et digitalt temamøte for pårørende til voksne med lett motorisk grad av CP. Der holdt 
Reidun Jahnsen og Grethe Månum fra Beitostølen Helsesportsenter følgende innledninger: «Hva er lett grad av 
CP?» og «Lett grad av CP og nære relasjoner».

NETTVERKET FOR SMÅBARNSFORELDRE
Likeperson Annette Berge fungerte som leder, og kontaktperson i sekretariatet var Anita Hanken. Det ble 
avholdt to digitale møter i Nettverket for småbarnsforeldre i 2025. Den 6. oktober ble det arrangert nettmøte 
om boligtilpasning. Møtet ble ledet av Tone Cecilie Løvholm. Tre av likepersonene for småbarnsforeldre delte 
erfaringer og råd fra egne prosesser med tilpasning av sine boliger. Den 18. november ble det arrangert et 
nettmøte om BPA for barn, også dette ledet av Tone Cecilie Løvholm. Likeperson Kim Bergin innledet om egne 
erfaringer, og delte konkrete tips og råd til andre familier.
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Nettverket har et eget område på nettsiden, og en aktiv Facebook-gruppe som heter «CP-foreningen: Nettverket 
for småbarnsforeldre». Fra nettverket er det også rekruttert en ressursgruppe som har bidratt med viktig 
brukermedvirkning og deltakelse i filmprosjektet «CP i skolen».

FORELDRE TIL TENÅRINGER MED ALVORLIG GRAD AV CP
Digitale møter ble gjennomført i februar og mars, og ledet av likeperson Ingvild Skarsem Jonassen. Ingvild trakk 
seg som møteleder og vi har satt møtene på pause. Vi jobber med å gi deltakerne en fysisk møteplass.

ELDRE MED CP
Vi har ikke et etablert nettverk for eldre/seniorer i CP-foreningen, men fylkeslagene i Trøndelag, Vestland og 
Oslo og Akershus arrangerer jevnlige treff. Den 12. september samarbeidet sekretariatet med Oslo og Akershus 
og åpent hus om et jubileumsarrangement. Der ble det gjennomført en panelsamtale med Kristin Benestad, Jon 
Nesheim og Ewy Halseth, der temaet var Berg gård og CP-foreningens historie.

FYLKESLAG 2021 2022 2023 2024 2025

Østfold 222 209 205 230 222

Oslo og Akershus 1149 1092 1016 1074 1089

Innlandet 243 244 243 254 244

Buskerud 231 224 217 219 219

Vestfold 301 271 240 246 250

Telemark 145 134 124 124 113

Agder 276 322 292 315 338

Rogaland 409 381 368 384 408

Vestland 559 514 472 485 497

Møre og Romsdal 170 138 122 121 132

Trøndelag 551 558 525 543 571

Nordland 196 176 159 173 182

Troms 120 127 141 143 139

Finnmark 52 55 49 50 53

Utlandet og sentralt 10 0 6 3 8

Totalt 4634 4445 4179 4364 4465

MEDLEMSTALL OG MEDLEMSUTVIKLING

Pr. 31.12.2025 hadde CP-foreningen 4465 medlemmer, noe som er 101 flere medlemmer sammenlignet med 2024. 
9 av 14 fylkeslag kan vise til positiv medlemsvekst.

Tabell som viser medlemsutviklingen de siste fem årene.
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CP-SKOLEN

Våren 2025 arrangerte vi tre digitale opplæringskurs. 
Torsdag den 10. april ble det arrangert et kurs for 
tillitsvalgte i fylkeslagene, torsdag den 24. april ble det 
arrangert et kurs for ansvarlige for likepersonsarbeid i 
fylkeslagene, og onsdag den 15. mai ble det et kurs for 
nettansvarlige i fylkeslagene. I tillegg har vi oppdatert 
nettsiden «CP-skolen» jevnlig med informasjon, rutiner, 
maler og presentasjoner.

SAMARBEID

CP-foreningen er medlem av en rekke organisasjoner 
og vi samarbeider mye med andre for å oppnå viktige 
målsettinger.  
Politisk samarbeider vi mye med FFO (blant annet 
deltagelse i ulike nettverk), Unge Funksjonshemmede, 
Hjernerådet, Aktørnettverket, Samarbeidsforum for 
rehabilitering og habilitering, ASK-nettverket og 
Changing Places. Faglig samarbeider vi mye med blant 
annet NorCP, Sunnaas, Beitostølen, CP-Norden og 
EACD. 
Organisatorisk samarbeider vi med blant andre 
Fundraising Norge, Frivillighet Norge og Stiftelsen 
Dam.

UNGDOMSARBEID

Ungdomsarbeidet i Cerebral Parese-foreningen drives gjennom CPU, som er foreningens dedikerte 
ungdomsnettverk. CPU ledes av en arbeidsgruppe som er utpekt av sentralstyret, og har en vedtektsfestet rett 
til to representanter i sentralstyret. Økt satsing på ungdom har vært et sentralt arbeidspunkt for sentralstyret 
og sekretariatet i 2025. Målet er å øke ungdomsdemokratiet, gi nettverket økt selvstendighet og gi dedikerte 
økonomiske rammer for ungdomsrettet virksomhet. På lang sikt er dette også et tiltak for å sikre opplæring og 
ettervekst av nye tillitsvalgte til organisasjonen. 

CPUS ARBEIDSGRUPPE
 
CPUs arbeidsgruppe har bestått av:

Sofie Østerbø Jansen, leder
Even Hodne Valaker
Iver Høgden Mæle
Dina Synøve Hamnvik
Una Helene Selvik – trakk seg fra vervet i juni

https://www.cp.no/tilbud-til-deg/arrangementer/global/2025/april/opplaring-for-nye-tillitsvalgte/
https://www.cp.no/tilbud-til-deg/arrangementer/global/2025/april/opplaring-for-nye-tillitsvalgte/
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UNGDOMSAKTIVITETER I 2025

Arbeidsgruppen har gjennom året hatt jevnlige digitale møter, supplert med en fysisk arbeidshelg på Thon Hotel 
Opera i Oslo 6.–8. juni. Charlotte Åsland Larsen har vært sekretariatets kontaktperson for arbeidet.

Ungdomsnettverket driver Facebook-gruppen «Ungdomsnettverket CPU», i tillegg til en egen Instagram-konto. 
På Instagram får unge med CP mulighet til å overta kontoen i én uke av gangen og dele glimt fra hverdagen sin. 
Ordningen er åpen for alle i målgruppen som ønsker å bidra. Engasjementet fortsetter å øke, og ved årsskiftet 
hadde kontoen 1108 følgere.

Den 17.–19. oktober ble den nasjonale ungdomssamlingen arrangert på Scandic Asker. Årets tema var aktivitet 
og samfunnsdeltakelse. Samlingen samlet 23 deltakere mellom 18 og 30 år, og ble planlagt og gjennomført av 
Charlotte Åsland Larsen og Anita Hanken i sekretariatet, i tett samarbeid med arbeidsgruppen.

Det har også vært arrangert digitale kveldsmøter gjennom året. Den 6. januar var tema paraidrett. Per Einar 
Johannesen, parakonsulent i Midt-Norge og prosjektleder ved Paraidrettssenteret i Trøndelag, presenterte ulike 
aktivitetstilbud tilpasset ulike former og grader av CP. Han fortalte om rekruttering gjennom paraidrettsdager, og 

ga råd om hvordan man kan komme i gang. Den 6. mars sto inkluderende arbeidsliv på agendaen. Tor Andreas 
Bremnes, daglig leder i rekrutterings- og mangfoldsbyrået InClue, holdt innlegg om inkluderende arbeidsliv og 
om funksjonsnedsettelse som en tilleggskompetanse. Begge møtene ble ledet av Sofie Jansen.

CPU var også representert under Arendalsuka. Der holdt Sofie innlegg på CP-foreningens samarbeidsmøte om 
hvilke konsekvenser kommunekrisen har for unge med funksjonsnedsettelser.

CPU I MEDIA

Mange av CP-foreningens saker som fikk medieoppmerksomhet i 2025 omhandlet temaer som var spesielt 
relevante for ungdom, og CPU har bidratt vesentlig til belysningen av disse sakene. I forbindelse med 
underskriftskampanjen mot unge på sykehjem, var Sofie Østerbø Jansen medforfatter av kronikken «Vi går 
baklengs inn i fremtida», som sto på trykk i Dagsavisen. Sofie var også med på overleveringen av underskriftene 
til stortingsrepresentant Marian Hussein, og ble i den forbindelse intervjuet av P4. 

Iver Høgden Mæle bidro til et innslag på Dagsrevyen om samme sak. I tillegg sto han frem i Østlandets blad i 
august for å vise frem vanskelighetene som oppstår når man som student må skifte kommune, men er avhengig 
av BPA i hverdagen. Even Hodne Valaker sto frem i en sak om samme tema på Dagsrevyen 21 litt senere samme 
måned.
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LIKESTILLING OG MILJØ

Det var ansatt fem kvinner og tre menn i sekretariatet i til sammen 7,5 årsverk. Det tilstrebes likhet i lønnsnivå, 
uavhengig av kjønn. CP-foreningen oppfordrer alle kvalifiserte søkere til å søke utlyste stillinger, uavhengig av 
alder, kjønn, seksuell orientering, etnisk bakgrunn og funksjonsevne. Arbeidsplassen tilpasses ved behov. Sosialt 
mangfold og inkludering er viktig for CP-foreningen, noe som framgår av CP-foreningens program.

Sykefraværet var på 7,72%, som er omtrent på nivå med 2024. Ved inngangen av året hadde vi sykefravær som 
var relatert til arbeidsmiljø. Dette har vært et fokusområde i 2025, og vi har sett en nedgang i sykemeldinger i 
løpet av året. CP-foreningen har bedriftshelsetjeneste gjennom Grønn jobb, og verneombud er Charlotte Aasland 
Larsen.

CP-foreningen forurenser ikke det ytre miljø, utover det som følger av reise knyttet til møter og arrangementer.

ØKONOMISKE HOVEDLINJER

Årsregnskapet omfatter CP-foreningen nasjonalt, som er en frivillig og demokratisk oppbygd organisasjon 
av og for mennesker med cerebral parese og andre lignende nevrologiske tilstander. CP-foreningen har ikke 
økonomisk vinning som formål. Organisasjonens sekretariat holder til i Bergsalléen 21 i Oslo. Årsregnskapet 
omfatter ikke fylkesavdelingene, fordi de etter vedtektene er selvstendige økonomiske enheter. Det som vises 
av fylkesavdelingenes økonomi i regnskapet gjelder kun overføringer fra CP-foreningen nasjonalt. Regnskapet 
for 2025 viser et overskudd på kr 2 314 216. CP-foreningen presenterer sitt årsregnskap i henhold til 
regnskapsstandard for ideelle organisasjoner. Styret mener årsregnskapet viser et riktig bilde av CP-foreningens 
drift, resultat og eiendeler. Brutto inntekter var kr 20 830 132. Av dette utgjorde offentlige tilskudd kr 6 820 206, 
hvorav tilskudd til drift av funksjonshemmedes organisasjoner fra Bufdir utgjorde kr 3 690 137. CP-foreningen 
brukte kr 6 304 008 på CP-foreningens formål. Dette er en nedgang fra fjoråret med ca. 8,2 millioner kroner, 
hovedsakelig på grunn av at leirene og CP-konferansen ikke ble arrangert i 2025.  Administrasjonskostnadene 
utgjorde kr 4 827 652. I samsvar med regnskapsloven § 3-3a bekreftes det at forutsetningene om fortsatt drift er 
til stede. Til grunn for antagelsen ligger resultat for 2025 og budsjett for landsmøteperioden. CP-foreningen er i 
en sunn økonomisk og finansiell stilling.

EKSPONERING MOT MARKEDSRISIKO

CP-foreningen hadde ved utgangen av året plassert kr 174 621 589 i markedsbaserte finansierte omløpsmidler, 
aksjer og eiendomsfond. Dette inkluderer kr 7 988 473 plassert i Private Equity fond, en langsiktig investering 
bestående av selskaper som ikke er børsnoterte. De investerte midlene knytter seg til salg av CP-foreningens 
eiendom på Berg gård i Oslo i 2008. Alle plasseringer er sammensatt med tanke på sikkerhet, risikospredning og 
likviditet.

FRAMTIDIG UTVIKLING

Det er nødvendig å ha oppmerksomhet på å sikre en bærekraftig økonomi i årene som kommer. Det handler om 
å sikre at kapitalen forvaltes slik at vi oppnår best mulig avkastning. Avkastningen av kapitalen vil naturlig følge 
svingningene i finansmarkedet. Uttak må derfor foretas på en planmessig måte og i et langsiktig perspektiv, og 
slik at bevaring av verdien sikres.

I tillegg må videreutviklingen av arbeidet med nye inntekter fortsatt prioriteres høyt. Vi er nå i ferd med å bygge 
egen kompetanse og etablere samarbeid med andre organisasjoner og kompetansemiljø. Det ligger fortsatt foran 
oss mye testing og utprøving, samt systematisk oppfølging av resultatene av investeringene og satsingene.

Det tredje punktet handler om å legge opp arbeidet slik at det arbeides kontinuerlig med å skaffe 
prosjektinntekter til nye oppgaver, og at inntektssikring inngår i arbeidsplanene framover.
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AKTIVITETSREGNSKAP

ANSKAFFEDE MIDLER NOTE REGNSKAP 2025 AKK. BUDSJETT REGNSKAP 2024

Medlemsinntekter 845 312 850 000 847 119

Offentlige tilskudd 3 6 820 206 5 639 205 8 817 858

Andre tilskudd 3 4 435 603 2 100 000 4 601 679

Sum tilskudd 11 255 809 7 739 205 13 419 537

Innsamlede midler, gaver m.v. 4 646 320 837 921 245 095

Aktiviteter som oppfyller organisasjonens 
formål 5 166 220 80 000 2 100 353

Opptjente inntekter fra operasjonelle 
aktiviteter 166 220 80 000 2 100 353

Annen driftsinntekt 96 187 70 000 60 308

Finans- og investeringsinntekter 6 7 820 284 4 988 068 20 076 082

SUM ANSKAFFEDE MIDLER 20 830 132 14 565 195 36 748 493

Forbrukte midler

Kostnader knyttet til anskaffelse av midler

Kostnader til innsamling av midler 4 2 735 597 2 729 726 2 005 670

Andre kostnader til anskaffelse av midler 84 226 220 000 139 403

Sum kostnader knyttet til anskaffelse av 
midler 2 819 822 2 949 726 2 145 073

Tilskudd, bevilgninger m.v. til oppfyllelse av 
organisasjonens formål 7 4 128 383 1 493 017 3 111 683

Kostnader til aktiviteter som oppfyller 
formålet 8 6 304 008 7 766 789 14 538 094

Kostnader knyttet til organisasjonens 
formål 10 432 391 9 259 806 17 649 776

Administrasjonskostnad 9 4 827 652 5 940 124 5 345 478

Annen finanskostnad 6 250 868 17 000 14 958

SUM FORBRUKTE MIDLER 18 330 733 18 166 656 25 155 285

Skattekostnad 16 185 183 0 70 500

Årsresultat 2 314 216 −3 601 461 11 522 709

Disposisjon av årets resultat 11

Vedlikehold grunnkapital −4 753 598 -4 642 875

Overført fra/til annen formålskapital 2 439 382 -6 879 834

SUM DISPONERT −2 314 216 -11 522 709

BALANSE

EIENDELER NOTE 2025 2024

 Anleggsmidler

Tomter, bygninger og annen fast eiendom 0 0

Driftsløsøre, inventar, verktøy, kontormaskiner og lignende 730 080 748 792

Sum driftsmidler 12 730 080 748 792

Finansielle anleggsmidler 13

Investeringer i aksjer og andeler 1 000 1 000

Sum finansielle anleggsmidler 1 000 1 000

Sum anleggsmidler 731 080 749 792

Fordringer 14

Kundefordringer 52 538 92 191

Andre fordringer 387 928 86 496

Sum fordringer 440 465 178 687

Investeringer 6

Andre markedsbaserte finansielle instrumenter 174 621 589 172 837 539

Sum investeringer 174 621 589 172 837 539

Bankinnskudd, kontanter og lignende 15 4 055 274 3 537 775

Sum omløpsmidler 179 117 329 176 554 002

Sum eiendeler 179 848 409 177 303 794

Formålskapital og gjeld

Annen formålskapital med selvpålagte restriksjoner 11 159 651 325 154 897 728

Annen formålskapital 11 16 092 744 18 532 126

Sum formålskapital 175 744 070 173 429 854

Kortsiktig gjeld

Leverandørgjeld 10 387 204 687 673

Betalbar skatt 16 138 329 92 424

Skyldige offentlige avgifter 609 001 600 910

Gjeld til fylkeslag 360 505 330 790

Annen kortsiktig gjeld 2 609 300 2 162 144

Sum kortsiktig gjeld 4 104 339 3 873 940

Sum gjeld 4 104 339 3 873 940

Sum egenkapital og gjeld 179 848 409 177 303 794
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NOTER

økonomisk levetid avskrives etter en fornuftig
avskrivningsplan. Omløpsmidler er vurdert til 
det laveste av anskaffelseskost og virkelig verdi. 
Langsiktig og kortsiktig gjeld balanseføres til nominelt 
beløp på etableringstidspunktet, og skrives ikke opp 
eller ned til virkelig verdi som følge av renteendringer.

Finansielle anleggsmidler
Kostmetoden brukes som prinsipp for investeringer i 
aksjer og andeler. Kostprisen økes når midler tilføres 
ved kapitalutvidelse. Mottatte utdelinger resultatføres 
i utgangspunktet som finansinntekt. Utbytte 
regnskapsføres som finansinntekt når utbyttet er 
vedtatt. Investeringene blir nedskrevet til virkelig verdi 
dersom verdifallet ikke er forbigående. Investeringene 
blir nedskrevet til virkelig verdi dersom verdifallet ikke 
er forbigående.

Fordringer:
Utestående fordringer er bokført til pålydende redusert 
for påregnelig tap. Avsetning til tap er gjort på
grunnlag av individuell vurdering av fordringene.

Kortsiktige plasseringer:
Kortsiktige plasseringer (aksjer og andeler vurdert 
som omløpsmidler) er i regnskapet vurdert til
markedsverdi pr. 31.12. Mottatte utdelinger, 
og realiserte gevinster/tap, resultatføres som 
finansposter.

Cerebral Parese-foreningen har kontor i Bergsaleen 21, 
0854 Oslo

Formål:
Overordnet mål er samfunnsmessig likestilling og 

NOTE NR. 1 REGNSKAPSPRINSIPPER

Årsregnskapet er satt opp i samsvar med regnskapsloven og god regnskapsskikk for idelle organisasjoner.

Konsolideringsprinsipper
Regnskapet omfatter foreningsregnskapet for CP-
foreningen nasjonalt. Landsmøtet har godkjent tilsluttet 
tre undergrupper for sjeldne diagnoser, og Ålesund 
og Sunnmøre hjelpelag. Underlagt CP-foreningen 
nasjonalt er 14 fylkesavdelinger som etter vedtektene 
står ansvarlig for egen økonomi. Fylkesavdelingene, 
undergrupper og Ålesund og Sunnmøre hjelpelag står 
ansvarlig for egen økonomi, regnskapene konsolideres 
ikke.

Prinsipper for inntektsføring og kostnadsføring
Medlemsinntekter regnskapsføres når de mottas.
Offentlige tilskudd som det knytter seg betingelser til
inntektsføres i takt med forbruket av midler knyttet til 
den støttede aktivitet. Ubenyttet tilskudd balanseføres
som annen kortsiktig gjeld. Tilskudd og gaver fra andre
givere og opptjente inntekter fra aktiviteter 
inntektsføres når organisasjonen har juridisk rett til 
tilskuddet eller gaven. Foreningen er ikke skattepliktig 
for sine aktiviteter.

Hovedregel for vurdering og klassifisering av 
balanseposter:
Eiendeler bestemt til varig eie eller bruk er klassifisert 
som annleggsmidler. Andre eiendeler er klassifisert
som omløpsmidler. Fordringer som skal tilbakebetales 
innen et år fra etableringstidspunktet er uansett
klassifisert som omløpsmidler. Ved klassifisering av 
kortsiktig og langsiktig gjeld er analoge kriterier
lagt til grunn.

Anleggsmidler er vurdert til anskaffelseskost, men 
nedskrevet til virkelig verdi når verdifallet forventes
ikke å være forbigående. Anleggsmidler med begrenset 

deltakelse for mennesker med cerebral parese og 
andre lignende nevrologiske diagnoser. CP-foreningen 
vil motarbeide alle former for diskriminering av 
funksjonshemmede, og krever anerkjennelse av alle 
mennerskers likeverd, like rett og like muligheter

Pensjoner
Pensjonsordningen Cerebral Parese-foreningen har 
i Statens Pensjonskasse fremstår for de ansatte 
som en såkalt ytelsesplan, dvs. at de har krav en 
fremtidig pensjon basert på ll.a. opptjeningstid og 
lønn på pensjoneringstidspunktet. Det foreligger 
dermed for arbeidsgiver i prinsippet en forpliktelse 
overfor de ansatte til å yte denne pensjonen. Statens 
Pensjonskasse har ikke tilstrekkelig informasjon 
tilgjengelig til at det lar seg gjøre å beregne en slik 
forpliktelse, og således behandles ordningen som en 
ytelsesplan regnskapsmessig. Etter anbefalt praksis 

NOTER

LØNNSKOSTNADENE BESTÅR AV FØLGENDE POSTER: REGNSKAP 2025 BUDSJETT 2025 REGNSKAP 2024

Lønn og påløpte feriepenger 5 944 347 6 635 895 8 251 589

Arbeidsgiveravgift 966 637 1 101 476 1 358 378

Pensjonsordning for fast ansatte 470 067 590 000 168 338

Andre personalkostnader 181 881 40 000 414 223

7 562 933 8 367 371 10 192 527

Overf. andre kostnader −5 112 665 −5 389 063 -7 969 009

Personalkostnader 2 450 268 2 978 308 2 223 518

Antall faste stillinger 7,47 årsverk 7,87 årsverk

i Norge kan slike pensjonsplaner i dette tilfellet 
behandles som en tilskuddsplan regnskapsmessig, 
som i praksis vil si at periodens pensjonskostnad er lik 
periodens tilskudd.
Foreningen er pliktig til å ha tjenestepensjonsordning 
etter lov om obligatorisk tjenestepensjon. Foreningens 
pensjonsordning oppfyller kravene etter denne loven.
Netto kostnad for Cerebral Parese-foreningen 
kr 470 067 i 2025 og 168 338 i 2024. 
Årets pensjonskostnad er normalen, fjorårets ble lav 
grunnet justeringer avgang generalsekretær.

Fortsatt drift
I samsvar med regnskapsloven § 3-3a bekreftes det at 
forutsetningen om fortsatt drift er til stede. Til grunn 
for antagelsen ligger resultatet for 2025 og budsjett 
for landsmøteperioden. CP-foreningen er i en sunn 
økonomisk stilling.

FORTSETTELSE, NOTE NR. 1 REGNSKAPSPRINSIPPER

NOTE NR. 2 ANSATTE, GODTGJØRELSE, LÅN TIL ANSATTE M.V.
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REVISOR REGNSKAP 2025 BUDSJETT 2025 REGNSKAP 2024

Revisjonstjenester CP-foreningen nasjonalt 273 560 650 000 404 013

Revisjonstjenester fylkesavdelingene 365 861 244 293

Annen bistand CP-foreningen nasjonalt 170 097 112 380

Annen bistand fylkesavdelingene 49 656 40 750

NOTER

Avviket mellom regnskap og budsjett i lønn og påløpte feriepenger og arbeidsgiveravgift skyldes at all lønn føres 
på lønnskontoen for deretter å føres mot aktiviteten kostnaden hører til. Andre personalkostnader inneholder en 
nedjustering av for mye avsatt feriepenger fra tidligere år.
Lønnskostnader til prosjektstillinger og tidsbegrensede oppdrag knyttet til leirene, likepersonsamling etc. 
tilsvarer totalt ca. 8 årsverk.

NOTE NR. 3 TILSKUDD

OFFENTLIGE TILSKUDD REGNSKAP 2025 BUDSJETT 2025 REGNSKAP 2024

Driftstilskudd fra Bufdir 3 690 137 3 600 000 3 801 908

Leirtilskudd fra Bufdir 0 0 3 300 000

Andre tilskudd  fra Bufdir 630 000 0 0

Tilskudd fra Helsedirektoratet 620 021 200 000 34 569

MVA kompensasjon 1 880 048 1 100 000 1 681 381

Sum offentlige tilskudd 6 820 206 4 900 000 8 817 858

FORTSETTELSE, NOTE NR. 2 ANSATTE, GODTGJØRELSE, LÅN TIL ANSATTE M.V.

ANDRE TILSKUDD REGNSKAP 2025 BUDSJETT 2025 REGNSKAP 2024

DAM 146 610 0 1 125 550

Norsk Tipping spilloverskudd 2 939 438 2 000 000 1 903 379

Andre prosjekttilskudd 300 000 0 300 000

Tilskudd Studieforbundet 46 055 100 000 55 250

Forskningsmidler fra DAM 1 003 500 0 1 217 500

Sum andre tilskudd 4 435 603 2 100 000 4 601 679

REGNSKAP 2025 BUDSJETT 2025 REGNSKAP 2024

Testamentarisk gave 0 0 0

Fundraising 646 320 603 223 232 562

Andre gaver 0 60 000 12 533

Sum gaver 646 320 663 223 245 095

NOTE NR. 4 INNSAMLEDE MIDLER, GAVER M.V.

NOTER

FORTSETTELSE, NOTE NR. 3 TILSKUDD

Forholdet mellom kostnader og faktisk innsamlede midler er negativt, noe som er forventet i oppstartsårene. 
Negativ innsamlingsprosent vises med null. Blant aktivitetene finner vi oppropskampanjer med tilhørende 
underskriftskampanjer for verving av faste givere.

 2025  2024  2023

Administrasjonsprosent 26 % 21 % 19 %

Formålsprosent 57 % 70 % 72 %

Innsamlingsproseant 0 % 0 % 0 %

Årets ubenyttede tilskudd ikke inntektsført, men balanseført som annen kortsiktig gjeld, er 252 000. 
Forskningsmidlene er overført forskningsinstitusjonene.

Adm.prosent viser andel av total midler som er brukt på admin. Formålsprosent viser andelen av totalt forbruk er 
benyttet på idelle formål. Innsaml.prosent viser forholdet innsamlede midler og kostnadene ved innsamling.
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REGNSKAP 2025 BUDSJETT 2025 REGNSKAP 2024

Deltakeravgift leirene 0 0 433 500

Deltakeravgift seminar og lignende 105 700 0 1 530 483

Inntekter annonser/sponsing 51 320 80 000 54 200

Leieinntekter leiligheter 9 200 0 82 170

166 220 80 000 2 100 353

NOTE NR. 5   INNTEKT AV AKTIVITETER SOM OPPFYLLER CP-FORENINGENS FORMÅL

Leieavtalen og fremleieavtalen på leilighet ble avsluttet i 2025.

NOTER

KOSTPRIS BOKFØRT 
VERDI 01.01.

TILGANG UTTAK REALISERT - 
TAP/GEVINST

UREALISERT - 
TAP/GEVINST

BOKFØRT 
VERDI  31.12.

DnB Private 
Equity 8 159 416 −170 943 7 988 473

DnB ASSET 
MANAGEMENT 10 050 000 13 286 468 486 796 13 773 264

GABLER 134 095 371 151 391 655 6 000 000 7 704 744 153 096 399

Honorarer 236 547 −236 547

Sum 144 145 371 172 837 539 0 6 000 000 236 547 7 784 050 174 621 589

Beholdning: 1.1.2025 12.31.2025

Aksjer omløp 88 996 204 540 274 89 536 478

Obligasjoner/
sertifikater, omløp 75 602 644 1 451 590 77 054 234

DnB Private 
Equity IV (IS) AS 1 659 859 −201 931 1 457 928

DnB Private 
Equity VI AS 6 499 557 30 988 6 530 545

Bankinnskudd 79 276 −36 872 42 404

Sum 172 837 539 1 784 050 174 621 589

Resultat

Innbetalt kapital 34 500 000 28 500 000

Avkastning 138 337 539 7 784 050 146 121 589

Sum 172 837 539 7 784 050 174 621 589

Totalbeholdning 159 451 812 174 621 589

NOTE NR. 6 MARKEDSBASERTE FINANSIELLE OMLØPSMIDLER
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RESULTATREGNSKAP REGNSKAP 2025 BUDSJETT 2025 REGNSKAP 2024

Renteinntekter bank 9 341 10 000 110 321

Renteinntekter/kostnader 
verdipapirer 1 561 593  	 -   2 574 181

Gevinst ved salg av verdipapirer −2 408 584  	 -   38 399 914

Verdiendring verdipapirer 8 587 411 4 978 068 -21 805 516

Tap ved salg av verdipapirer −1 039  	 -   -40 171

Utdeling DNB Private EQ 337 634  	 -   414 889

Endring forpliktelse DNB Private EQ −268 158  	 -   422 464

Transaksjonsgebyr/depotkostnad 2 085  	 -   −0

Sum finans og investeringsinntekter 7 820 284 4 988 068 20 076 082

Cerebral Parese-foreningen har kr 174 621 589,- i markedsbaserte aksjer, obligasjoner, eiendomsfond og 
private equity (PE) i henholdsvis GABLER og DNB Asset Management. PE rapporteres som markedsbaserte Alle 
plasseringene er i verdipapirfond og er sammensatt med hensyn til sikkerhet, risikospredning, likviditet og etiske 
hensyn, i samsvar med sentralstyrets vedtatte retningslinjer.

FORTSETTELSE, NOTE NR. 6 MARKEDSBASERTE FINANSIELLE OMLØPSMIDLER

NOTER

REGNSKAP 2025 BUDSJETT 2025 REGNSKAP 2024

Tilskudd fylkesavdelingene 730 000 730 000 730 000

Prosjekt Extrastiftelsen 602 879  	 0   423 996

Refundert MVA kompensasj. fylkesavd. 344 629 423 017 415 397

Prosjekttilskudd eksterne søknader 2 122 926 0 1 217 500

4 128 383 1 493 017 3 111 683

NOTE NR. 7  TILSKUDD, BEVILGNINGER TIL OPPFYLLELSE AV CP-FORENINGENS FORMÅL

REGNSKAP 2025 BUDSJETT 2025 REGNSKAP 2024

Kostnader leirer 0 0 6 350 719

Fylkeslederkonferanse 187 541 300 000 221 159

CP-skolen 0 0 0

Oppfølging av fylkesavdelingene 867 363 1 085 520 824 172

Rådgivningstelefon 520 488 651 414 494 503

Informasjon 1 741 111 1 740 704 1 626 712

Likepersonsamling 454 203 561 016 1 596 176

Fagkonferanse 377 703 470 549 1 498 471

Andre samlinger og egne prosjekt 394 768 1 150 000 346 680

Profilering 1 760 832 1 807 587 1 579 502

6 304 008 7 766 789 14 538 094

Formålsprosent 57 70

NOTE NR. 8  KOSTNADER TIL AKTIVITETER SOM OPPFYLLER FORMÅLET
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BARNE- OG UNGDOMSARBEID (tall oppgitt inngår i tall i Note 8) 

Foreningens ungdomsnettverk (CPU) ble etablert i 2008. Dets formål er å fremme selvstendighet, rettigheter og 
muligheter for unge med CP. CPU er representert i foreningens sentralstyre, stiller med delegater på landsmøter, 
avholder årlig ungdomssamling for medlemmer, deltar i Nordisk samarbeid, representerer sin aldersgruppe 
under Arendalsuka og oppnår viktig mediaoppmerksomhet. For mer utfyllende informasjon om CPUs arbeid 
anbefales foreningens årsrapport.

REGNSKAP 2025 BUDSJETT 2025

Møter og kontingenter 19 435

Ungdomssamling 384 202  	 350 000    

403 637 350 000

NOTER

ADMINISTRASJONSKOSTNADER REGNSKAP 2025 BUDSJETT 2025 REGNSKAP 2024

Personalkostnader 2 450 268 2 978 308 2 223 518

Andel av felleskostnader 64 % av andre 
driftskostnader 1 568 110 2 291 816 1 931 493

Andre administrative kostnader                   
Styremøter, landsmøte, komiteer, kontingenter 809 273 670 000 1 190 467

4 827 652 5 940 124 5 345 478

NOTE NR. 9 ADMINISTRASJONSKOSTNADER

Ingen del av foreningens gjeld har forfall senere enn 5 år etter regnskapsårets utgang.

2025 2024

Leverandørgjeld 387 204 687 673

Skyldig medlemskontingent fylkeslagene 360 505 330 790

Skattetrekk og andre trekk 281 220 272 346

Skyldig arbeidsgiveravgift 327 781 328 564

Avsetninger DNB Private Equity IV (IS) AS 297 598 299 341

Avsetninger DNB Private Equity VI AS 1 386 067 1 116 166

Øvrige avsetninger 12 590 12 590

Periodisering (inntekter som gjelder neste år) 281 600 0

Tilskudd som skal tilbakebetales Helsedirektoratet 0 57 143

Skyldige feriepenger 631 445 676 903

Skattekostnad 138 329 92 424

4 104 339 3 873 940

NOTE NR. 10 ANNEN KORTSIKTIG GJELD

CP-foreningen driver ikke skattepliktig virksomhet. Skattekostnaden gjelder investeringer i DnB Private
Equity IV (IS) AS og Scandinavian Property Fund som setter foreningen i en skatteposisjon.
Skattekostnaden i resultatregnskapet omfatter perioden betalbare skatt, og utlignet skatt fra fjoråret.
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FORMÅLSKAPITAL MED 
SELVPÅLAGT RESTRIKSJON

ANNEN 
FORMÅLSKAPITAL

SUM 
FORMÅLSKAPITAL

Pr. 01.01. 154 897 728 18 532 126 173 429 854

Overført fra annen formålskapital

Overført til annen formålskapital -2 439 382 -2 439 382

Overført til formålskapital med 
selvpålagt restriksjon 4 753 598 4 753 598

Overført årets resultat

Pr. 31.12. 159 651 325 16 092 744 175 744 070

NOTER

Formålskapitalen med selvpålagt restriksjon representerer markedsbaserte omløpsmidler i form av aksjer, og 
vedlikeholdes i takt med årlig inflasjon.

BOKFØRT 
VERDI 01.01.

TILGANG AVGANG ÅRETS  
AVSKRIVN.

BOKFØRT 
VERDI 31.12.

ØKONOMISK 
LEVETID

AVSKRIVN.
METODE

Inventar 58 018 118 299 44 079 132 238 3 - 5 år saldo

Kontormask. 24 912 6 228 18 684 3 - 5 år saldo

Hjemmeside 157 500 39 375 118 125 3 - 5 år saldo

EDB maskin 508 363 105 625 152 953 461 034 3 - 5 år saldo

Sum 748 793 223 924 0 242 636 730 081

Tilgangen i driftsmidler er bytte av panelovner på Berg gård, ny modul til medlemssystemet og innkjøp av 
styreverktøyet Admincontrol

NOTE NR. 12 DRIFTSMIDLER

NOTE NR. 11 FORMÅLSKAPITAL NOTE NR. 13 INVESTERINGER I AKSJER OG EIENDELER

KOSTPRIS ÅRETS  ENDRING BOKFØRT VERDI 31/12

Norservice Eiendom AS - 8 aksjer 1 000 1 000

Sum 1 000 1 000

Aksjer er vurdert til kostpris.

NOTER

NOTE NR. 14 KUNDEFORDRINGER / ANDRE FORDRINGER

Kundefordringer er vurdert til pålydende.
Andre fordringer er vurdert til pålydende.
Ingen del av utestående fordringer har forfall senere enn ett år etter regnskapsårets utgang.

NOTE NR. 15 BUNDNE MIDLER

Av innestående i bank er kr 304 545 bundne skattetrekksmidler.
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REGNSKAP 2025 BUDSJETT 2025 REGNSKAP 2024

Fylkesavdelingene 867 363 1 085 520 824 172

Gaver, tilskudd, kontingent 1 040 905 1 302 726 989 006

Leirene 0 0 756 844

Rådgivningstelefon 520 488 651 414 494 503

Informasjon 1 164 881 1 465 704 1 116 692

Likepersonsamling 446 172 561 016 427 176

Fagkonferanse 371 810 470 549 359 848

Profilering 669 375 832 587 629 158

Administrasjon 4 016 068 5 270 124 4 153 296

9 097 063 11 639 639 9 750 695

NOTE NR. 16  FORDELING AV FELLESKOSTNADER

Alle ansatte i Cerebral Parese-foreningen er ansatt for å arbeide med en eller flere formålsaktiviteter, og personal-
og andre driftskostnaden for disse personene er fordelt på de ulike aktivitetene med basis i tida- og arealbruk. 
Personalkostnader fordeles 64% på aktiviteter og 37% på administrasjon. Andre driftskostnader fordeles 33% og 
67% respektivt.

NOTER

INNTEKTER REGNSKAP 2025 BUDSJETT 2025 REGNSKAP 2024

Tilskudd offentlige 6 820 206 5 639 205 8 817 858

Tilskudd  andre 4 435 603 2 100 000 4 601 679

Gaver og bidrag 646 320 837 921 245 095

Andre inntekter 1 107 719 1 000 000 3 007 780

Sum Inntekter 13 009 848 9 577 126 16 672 412

KOSTNADER

Varekostnader 1 696 332 1 427 000 1 126 607

Lønnskostnader 7 005 234 8 367 371 6 953 397

Avskrivning - Nedskriving 242 636 250 000 257 683

Andre driftskostnader 5 007 280 6 612 268 13 690 956

Utdeling til fylkeslag 730 000 730 000 730 000

Prosjektkostnader 3 398 375 763 017 2 381 683

Sum kostnader 18 079 857 18 149 656 25 140 327

Driftsresultat −5 070 009 −8 572 530 -8 467 914

Finansinntekter 70 101 10 000 1 243 305

Verdivurdering finansielle omløpsmidler 7 750 176 4 978 068 18 832 777

Finanskostnader 250 868 17 000 14 958

Netto finansposter 7 569 408 4 971 068 20 061 124

Skattekostnad 185 183 0 70 500

Årsresultat 2 314 216 −3 601 461 11 522 710

DISPONERING AV RESULTAT

Overført til/fra FK m/selvpål. restr. −4 753 598 -4 642 875

Overført til/fra annen formålskapital 2 439 382 -6 879 834

Sum disponert 2 314 216 11 522 710

NOTE NR. 17 ARTSINNDELING

NOTER
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








• 


• 
• 






• 
• 










































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



 











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Dette dokumentet er signert digitalt via Penneo.com. De signerte dataene er 
validert ved hjelp av den matematiske hashverdien av det originale dokumentet. 
All kryptografisk bevisføring er innebygd i denne PDF-en for fremtidig validering.

Dette dokumentet er forseglet med et kvalifisert elektronisk segl. For mer 
informasjon om Penneos kvalifiserte tillitstjenester, se https://eutl.penneo.com.

Slik kan du bekrefte at dokumentet er originalt
Når du åpner dokumentet i Adobe Reader, kan du se at det er sertifisert 
av Penneo A/S. Dette beviser at innholdet i dokumentet ikke har blitt 
endret siden tidspunktet for signeringen. Bevis for de individuelle 
signatørenes digitale signaturer er vedlagt dokumentet.

Du kan bekrefte de kryptografiske bevisene ved hjelp av Penneos 
validator, https://penneo.com/validator, eller andre 
valideringsverktøy for digitale signaturer.

Signaturene i dette dokumentet er juridisk bindende. Dokument signert med "Penneo™ - sikker digital 
signatur". De signerende parter sin identitet er registrert, og er listet nedenfor.

"Med min signatur bekrefter jeg alle datoer og innholdet i dette dokument." 

Terje Eggum Adolfsen
Statsautorisert revisor
Serienummer: bankid.no no_bankid:9578-5995-4-959023
IP: 188.95.xxx.xxx
2026-05-04 12:54:40 UTC
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SEKRETARIATET

JØRN MANDLA SIBEKO
Generalsekretær

KRISTIN BENESTAD
Rådgiver

HELLE AASHEIM
Rådgiver

CHARLOTTE ÅSLAND LARSEN
Redaktør/ Informasjonsrådgiver

VIBEKE COOK GYVE
Kontormedarbeider

OLE KRISTIAN FAGERSAND
Økonomirådgiver

MARIE SKRAMSTAD
Rådgiver

VEGARD HAUGE
Innsamlingsrådgiver

ANITA HANKEN
Informasjonsrådgiver
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CP-FORENINGEN 

⛳ Bergsalléen 21, 0854 OSLO

📱 22 59 99 00  ✉ post@cp.no

www.cp.no


